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Депутатский запрос Смирновой И.В.
Премьер-Министру Республики Казахстан Сагинтаеву Б.А.


Уважаемый Бакытжан Абдирович!

	15 февраля 2018 года Указом Президента Республики Казахстан утвержден Стратегический план развития Республики Казахстан до 2025 года. 
	Данным Стратегическим документом страны, из всего многообразия мегатрендов выбраны пять ключевых групп: социальные, технологические, экономические, экологические и политические. Мы считаем, что эффективная реализация каждого из них, не возможна без  научно-обоснованных подходов, вырабатываемых и предлагаемых учеными страны. 
	Посланием Главы государства народу «Новые возможности развития в условиях четвертой промышленной революции» заложены правовая, экономическая и социальная поддержка для дальнейшего развития казахстанской науки, как основы экономического и технологического прорыва страны. 
	Однако, несмотря на принимаемые государственные меры поддержки ученым Казахстана, мы невольно становимся свидетелями поднимаемых учеными претензий к Министерству образования и науки Республики Казахстан, относительно нарушений в организации и проведении конкурсов на распределение научных грантов между субъектами научной и научно-технической деятельности. 
	В частности, в своем открытом обращении к Главе государства научная общественность акцентировала внимание на допущенных нарушениях при формировании Национальных научных советов, которые в соответствии с Законом Республики Казахстан «О науке» вправе принимать решения по отбору научных проектов, подлежащих финансированию за счет средств государственного бюджета. 
	Все эти нарушения явились причиной депутатского запроса наших коллег фракции «Акжол» в Правительство Республики Казахстан, видеообращения группы казахстанских ученных к Главе государства с просьбой провести независимое расследование фактов нарушений законодательства в области науки, обращений ученых в Генеральную прокуратуру. В СМИ развернулись небывалые баталии между уполномоченным органом – Комитетом науки и учеными.	 В настоящее время поступает информация о давлении на ученых, заявивших о не легитимности Советов и подписавших официальные обращения о необходимости разобраться в возникшей ситуации.
	Происходящего научного скандала можно было избежать, если бы  Министерством образования и науки действовало строго в соответствии с Законом.  Мы разделяем обеспокоенность научной общественности.   На основании вышеизложенного, в целях исключения растраты и незаконного освоения бюджетных средств, просим Вас:
	1) Провести проверку на соответствие требованиям законодательства, нормативным документам составов Национальных научных советов и конкурса коммерциализации результатов научной и научно-технической деятельности, проведенной АО «Фонд науки» Комитета науки Министерства образования и науки Республики Казахстан.
	2) Рассмотреть вопрос о приостановлении подписания Комитетом науки Министерства образования и науки Республики Казахстан договоров грантового финансирования на проведение научно-исследовательских и опытно-конструкторских работ на период с 2018-2020 года, и рассмотрении проектов программно-целевого финансирования на 2018-2020 годы Высшей научно-технической комиссией; 
	Ответ просим дать письменно в установленный законодательством срок.
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